
Vzdáleným zpěvem nocí tiše zněl sad v šepotu vánku:
„Zvonečky něžné, vzbuďte se z dlouhého spánku
či nechcete snad radost dnů příštích nám již zvěstovat?“
Nebyl to zpěv, byly to pocely – stříbrné zvonky zazněly
nádherou jara. Klesly však bolestí, když sněhy poslední
svůj závoj rozprostřely. I básník zmlkl slovem,
jímž vzkřísil jaro kvetoucí nad jeho hrobem.

básník Joseph von Eichendorff, 1. polovina 19. století

Web: www.novyjicin.cz
Facebook: novyjicin.cz
Instagram: novyjicin.cz

Čtvrt miliardy
letošních investic

strana 2

Vedení města představilo
novojičínským zastupitelům
největší investiční záměry města
pro letošní rok.

Ministr Jurečka
v Novém Jičíně

strana 3

Na pozvání místostarosty
Jaroslava Perútky
v pondělí 13. února navštívil
Nový Jičín ministr práce a sociálních
věcí Marian Jurečka.

Mezi prvními
v gastroodpadu (str. 4)

Nové webové stránky (str. 5)

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Březen 2023  • zdarma

Foto: Markéta Máchová,
Muzeum Novojičínska 



2Březen 2023 Novojičínský zpravodaj

Vedení města představilo novojičínským zastupitelům největší
investiční záměry pro letošní rok. Ti se s nimi mohli seznámit
na tematickém semináři, veřejnost si je může vyhledat na webo-
vých stránkách města v sekci Investiční akce. Celkový objem
investičních výdajů činí 239,6 milionu korun, z čehož níže uvedené
akce tvoří zhruba třetinu. 
Jedním z nejnákladnějších projektů je revitalizace střediska zele-
ně technických služeb na Palackého ulici za 22,3 milionu korun.
„Stávající plechový sklad nahradí nové skladovací objekty. Dojde
ke zvýšení kapacity retenční nádrže, což umožní používání této
vody pro zavlažování městské zeleně,“ řekl starosta Stanislav
Kopecký. V centru města dojde ke komplexní revitalizaci a zprů-
chodnění Laudonova nádvoří. Předpokládané náklady jsou
5,35 milionu korun a budou hrazeny ze zdrojů města. 
Plánována je také realizace pilotního projektu fotovoltaiky v areálu
Technických služeb města. „Rozložení panelů je navrženo tak,
abychom dokázali většinu ihned spotřebovat. Přebytek může
být využit při střídavé oblačnosti nebo na noční provoz areálu.
Celkové náklady činí 2,5 milionu korun, z čehož čtvrtinu pokryje
dotace,“ informoval místostarosta Václav Dobrozemský.
Největší investiční akcí roku 2023 v oblasti rozvoje tepelného hos-
podářství je výměna podzemního teplovodu v Loučce ve výši 14,5
milionu korun. „Výměnou dojde ke snížení výdajů na opravy, které
se promítají v ceně tepla azároveň ke zvýšení spolehlivosti asnížení
počtu odstávek po dobu odstraňování závad,“ uvedl Dobrozemský. 
Město bude i nadále pokračovat v obnově a modernizaci škol-
ských zařízení. „V mateřské škole Jiráskova plánujeme komplexní
rekonstrukci zahrady. Po zpevnění svahu a sadových úpravách
budou navrženy nové herní prvky, nové oplocení, bude rekon-
struována terasa a vstupy do budovy, včetně bezbariérového
přístupu,“ popsal akci místostarosta Ondřej Syrovátka.
Na Masarykově náměstí budou vysazeny 4 stromy kolem cen-
trálního barokního sloupu. „Stromy náměstí oživí a příznivě ovlivní
prašnost i hluk a poskytnou stín k odpočinku a posezení na nově
instalovaných lavičkách,“ uvedl Syrovátka.
V prostoru bývalého dolního házenkářského hřiště vznikne nový
skatepark. „Jeho součástí bude také bikepark. Projekt v ceně
11,5 milionu korun bude hrazen ze zdrojů města. Podali jsme
žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu, ale zatím ne-
známe rozhodnutí,“ řekl místostarosta Jaroslav Perútka. 
„Letos také plánujeme první etapu revitalizace sportovního areálu,
která se nachází u restaurace Graphic. Nový návrh počítá
s náhradní trasou pro cyklisty tak, aby se zamezilo střetům cyklis-
tů s hosty restaurace a číšníky, ke kterým před restaurací dochází,“
informoval dále Perútka.
Už v roce 2021 zastupitelé schválili projekt regenerace panelo-
vého sídliště Nerudova. První etapa začne letos v květnu a potrvá
zhruba 5 měsíců. „Plánujeme rozšíření a reorganizaci parkova-
cích míst, doplnění veřejného osvětlení, vylepšení zeleně a dět-
ských hřišť. Náklady předpokládáme ve výši 4,8 milionu korun,“
uvedl závěrem Dobrozemský. 
V plánu je vybudování několika dalších parkovišť. Podélné parko-
vání vznikne v blízkosti školy Dlouhá, na ulicích Budovatelů, Sme-
tanovy sady a na ulici Luční. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Čtvrt miliardy pomůže energetice,
vzhledu města i sportovcům

Zdravé město Nový Jičín zve na přednášku „Zdravé klima v budovách“,
která se uskuteční ve středu 8. března od 15:00 hodin v aule radnice,
Masarykovo náměstí 1. Větrání je pro zdravé vnitřní klima důležité, pro-
tože podstatnou část svého života strávíme v interiéru akvalita vnitřního
prostředí zásadně ovlivňuje naše zdraví. Cílem přednášky je seznámit
účastníky s problematikou větrání v budovách, rodinných a bytových
domech a představit možnosti využití nejmodernějších technologií
výměny vzduchu. Markéta Jánošíková, odbor rozvoje a investic

Dobrý vzduch – dobrá nálada

Poslední lednovou středu proběhlo v aule novojičínské radnice první
vítání občánků v tomto roce, na kterém bylo celkem 20 miminek. Vel-
kou převahu měly holčičky, kterých bylo dvanáct, chlapečků bylo
osm. Noví občánci byli slavnostně přivítáni starostou města Stani-
slavem Kopeckým společně s vedoucí odboru školství, kultury a spor-
tu Oldřiškou Navrátilovou, kteří popřáli rodičům i jejich dětem pevné
zdraví a hodně štěstí v životě. Rodiče obdrželi pamětní list a drobný
dárek pro svá miminka. Atmosféru zpříjemnil flétničkový sbor ze
Základní školy Komenského 66 pod vedením učitelky Lenky Daňkové. 
Rodiče, kteří mají zájem o vítání občánků, mohou zaslat přihlášku,
která je k dispozici na webových stránkách města. 

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

První vítání nových občánků 

Foto: Radka Cahlíková 

Také 41. ročník Valašské rallye zavítá v sobotu 1. dubna od 9:00 do
13:00 hodin na Masarykovo náměstí v Novém Jičíně. Představí se
zde všechny posádky této významné motoristické akce. A nejen to,
na místě proběhne bohatý doprovodný program pro děti i dospělé.
Bude možné vyzkoušet trenažér nárazu, testy z pravidel silničního
provozu, jízdu na simulátoru apod. V rámci tohoto doprovod-
ného programu se uskuteční také zábavně edukační program policie,
zdravotníků a hasičů a hudební doprovodný program. Trasy a harmo-
nogram průjezdů jednotlivými místy okresu na: www.valasskarally.cz.

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Valašská rallye opět na náměstí

Svozy směsného komunálního odpadu budou o Velikonočních
svátcích v pátek 7. dubna a v pondělí 10. dubna probíhat podle
stávajícího svozového plánu.
Pokud nebudou nádoby v den svozu vysypány, Technické služby
města Nového Jičína žádají občany, aby je nechali vystavené až
do provedení výsypu. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Svozy odpadu o Velikonocích

Svoz biologicky rozložitelného odpadu bude zahájen technickými služ-
bami už v pátek 31. března a dále bude každý následující pátek. Od
pondělí 17. dubna bude odpad z hnědých kontejnerů svážet také spo-
lečnost ASOMPO (pondělí, středa). Po celou vegetační sezonu (duben
– listopad) bude svoz bioodpadu probíhat podle zavedeného plánu
svozů, tj. třikrát v týdnu. Do kontejnerů na biologicky rozložitelný odpad
lze ukládat pouze travní hmotu a listí, plevel, košťály icelé rostliny, hobliny
a piliny, jemné nebo drcené větve, listy a nať ze zeleniny, nepoživatelnou
a nahnilou zeleninu a ovoce, odpad ze zeleně z domácnosti.
V případě, že kontejnery budou obsahovat nežádoucí příměs jiných
odpadů, nebudou nádoby v den svozu vyvezeny a odpad bude zlikvi-
dován ze strany města za zvýšených nákladů.

Eva Rusková, odbor životního prostředí

Svoz bioodpadu již od března
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Foto: Lucie Frantová

Na pozvání místostarosty Jaroslava Perútky v pondělí 13. února
navštívil Nový Jičín ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.
Během své návštěvy, na které ho doprovázela senátorka Ivana Váňová,
měl příležitost zjistit, s jakými potížemi a potřebami se aktuálně potý-
kají poskytovatelé sociálních služeb na Novojičínsku.
Společně se zástupci města navštívili chráněné bydlení ARCHA Slezské
diakonie určené osobám s mentálním postižením, Charitní dům Matky
Terezy, nízkoprahové denní centrum anoclehárnu pro osoby bez domo-
va. Závěrem dopoledního programu bylo setkání na Kontaktním pra-
covišti Úřadu práce v Novém Jičíně, kde všem pracovníkům poděkoval
za jejich úsilí. „Moravskoslezský kraj je z hlediska sítě poboček úřadu
práce jedním z nejlepších v České republice, kde se daří vyřizovat veš-
kerou agendu dávkové státní sociální podpory v zákonných termínech,“
uvedl Jurečka. „Co se týká zatížení přepočtu žadatelů na pracovníky
pracoviště v kraji, patří k jedním z nejlépe a nejefektivněji fungujícím
v České republice, za což patří velké poděkování,“ doplnil. 
Další plánovanou zastávkou byla městská organizace ProSenior, se
svými registrovanými sociálními službami – odlehčovací službou,
denním stacionářem a pečovatelskou službou, kde odpovídal na dota-
zy pracovníků i klientů. V odpoledních hodinách následovalo setkání
se zástupci poskytovatelů sociálních služeb, úřadů a organizací pra-
cujících v sociální oblasti v aule radnice. Svou pracovní návštěvu
města zakončil besedou se širokou veřejností v Trámovém sále Žero-
tínského zámku. Mezi nejdiskutovanější témata patřily problematika
dostupného bydlení, modernizace budov poskytovatelů sociálních
služeb a zjednodušení administrativy spojené s financováním sociál-
ních služeb nebo avizovaná změna v oblasti poskytování důchodů.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Ministr Jurečka byl na roztrhání

Marian Jurečka v ProSenioru Pod Lipami inspiroval dobrou nála-
dou. Foto: Radka Cahlíková

Ve středu 8. února v prostorách městského úřadu zástupci odboru
sociálních věcí a spolku Moudrá Sovička přivítali seniory na semináři
s názvem Jak na tablet a chytrý telefon. Semináře, ve kterém se senioři
učili, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně
pohybovat na internetu, se zúčastnilo 14 zájemců. Poděkování patří
nejen seniorům za jejich nadšení, ale také týmu Moudré Sovičky, který
trpělivě a ochotně seniorům po celou dobu kurzu pomáhal.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Senioři se učili ovládat mobil

Ne, nespletli jste se. Je to stále náš Novojičínský zpravodaj, jen jsme
oživili titulní a poslední stranu a dali mu nový modernější vzhled.
Inspirovali jsme se nejnovějšími trendy v grafice a vzhledem zpra-
vodajů měst srovnatelné velikosti.
„Střídání barev titulní strany zpravodaje podle ročního období jsme
nahradili jednotnou moderní grafikou, které dominuje modrá barva
a která půjde ruku v ruce s manuálem jednotného vizuálního stylu
města. Taktéž věřím, že nový zpravodaj bude pro čtenáře atraktivnější,“
popsal starosta města Stanislav Kopecký.
Novojičínský zpravodaj, který poprvé vyšel před téměř 30 lety v roce
1995, přináší přehled o dění ve městě a jeho místních částech a infor-
muje oplánovaných iproběhlých akcích. Od ledna 2012 ho novojičínská
radnice zdarma distribuuje každý měsíc do poštovních schránek oby-
vatel města. Zpravodaj je v omezeném počtu veřejnosti dostupný na
informacích ve vestibulu budovy radnice a ve vestibulu budovy úřadu
v ulici Divadelní 1 nebo v Návštěvnickém informačním centru. K dis-
pozici je také v elektronické podobě na webových stránkách města
a v mobilní aplikaci Nový Jičín v mobilu. Nový vzhled zpravodaje byl
navržen vsouladu svizuálním stylem města zpracovaným v roce 2021.
„Viditelnou změnou prošla titulní a poslední strana zpravodaje. Rovněž
jsme se snažili provzdušnit text uvnitř, aby se lépe četl," uvedl vedoucí
odboru organizačního Zdeněk Petroš. 
Doufáme, že se vám nová tvář zpravodaje líbí a těšíme se na vaše
podněty a připomínky, které můžete posílat na njz@novyjicin.cz.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Zpravodaj opět moderněji! 

Velikonočním jarmarkem ožije Masarykovo náměstí v Novém
Jičíně od pondělí 3. dubna do pátku 7. dubna. Nakoupit ve stán-
cích budou moci návštěvníci od pondělí do čtvrtka, vždy od 8:00
do 17:00 hodin, a v pátek od 8:00 do 15:00 hodin. Kromě prodeje
velikonočních dekorací, pochutin a dalšího zboží bude připraven
kulturní program. Více informací na www.icnj.cz.

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Jarmark ve znamení svátků jara

V pátek 17. března 2023 v 17.00 hodin se ve spolupráci s Muzeem
Novojičínska uskuteční vTrámovém sálu Žerotínského zámku vNovém
Jičíně členská schůze Spolku pro záchranu Hückelových vil, včetně
případného náboru nových členů. Rádi bychom představili formou
dataprojekce nové i historické věci vztahující se k Hückelovým vilám,
architekturu, budoucnost a rovněž minulost výjimečných uměleckých
artefaktů s nimi spojených. Účast veřejnosti je srdečně vítána.

Radek Polách, předseda Spolku pro záchranu Hückelových vil

Zachraňujeme Hückelovy vily
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Je to přesně rok, co ve městě přibylo 40 hnědých popelnic na
gastroodpad. Nový Jičín se tak stal jedním z prvních měst v repub-
lice, která se do třídění gastroodpadu zapojila. Tento odpad končí
v bioplynové stanici v Rapotíně, kde z něj vzniká elektrická energie,
teplo a bioplyn. 
Městský systém sběru gastroodpadu prezentovali zástupci města
na konci ledna v Brně na konferenci Národní sítě Zdravých měst
a na semináři s názvem „Ekologie a její budoucnost“.  „Byli jsme
požádáni, abychom zde naše zkušenosti prezentovali za účasti
zástupců ministerstva a starostů dalších obcí a měst. Jsem hrdý
na to, že můžeme inspirovat další města se do třídění gastrood-
padu zapojit,“ uvedl místostarosta města Ondřej Syrovátka.
„Občané města doposud vytřídili více než 46 tisíc tun gastrood-
padu. Považujeme to za dobrý výsledek, jsme na předních příč-
kách mezi městy při takovém srovnání, s tím, že tento objem se
až dvaapůlkrát znásobil proti úplnému začátku,“ doplnil. Město
proto uvažuje, že zvýší počet popelnic na gastroodpad na svém
území ze 40 na 60 kusů. „Do těchto nádob je možné ukládat nejen
nespotřebované potraviny, ale také odřezky z ovoce, zeleniny
adalší rostlinné iživočišné zbytky,“ upřesnila Eva Rusková z odboru
životního prostředí. Protože odpad končí v bioplynové stanici,
kde jsou schopni si poradit i sobaly, které nejsou kompostovatelné,
vyhazované potraviny tak mohou být i v igelitových sáčcích a plas-
tových obalech. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Jsme mezi prvními v gastroodpadu 
Muzea, podobně jako další
paměťové instituce jako archivy,
galerie nebo památkový ústav,
uchovávají pro budoucí genera-
ce velké množství cenných před-
mětů. Bohužel malá pozornost
byla vždy věnována sekundár-
ním materiálům, které byly
postupně v těchto institucích
delimitovány. Vedle málo zná-
mých unikátních vitrín Městské-

ho muzea v Novém Jičíně z 19. století, ve kterých byly původně
umístěny uniforma, šavle, klobouk a další předměty po císaři Františku
Josefovi I. a císařovně Elisabeth zvané Sisi, se nedávno objevila uni-
kátní papírová krabice. Na její čelní části je ve velikosti 10 x 7 centi-
metrů umístěn štítek s nápisem: DEPARTAMENTO DE HISTORIA
NATURAL MUSEO NACIONAL DE MEXICO. 
O čem to svědčí? O velké spojitosti Nového Jičína a Mexika. V roce
1867 se chýlila ke konci vláda arcivévody Maxmiliána I. císaře mexic-
kého, který byl nakonec 19. června téhož roku mexickými povstalci
popraven, což dokladuje i rovněž známá kniha a film z roku 1965
„Poklad Aztéků“ podle předlohy spisovatele Karla Maye. V té době
probíhaly velmi intenzivní přesuny aztéckých sbírek z nově vybudo-
vaného Národního muzea v Mexiku, které vděčí za svůj vznik novo-
jičínskému rodákovi Dominiku Bilimkovi (*1813 – †1884). Podle
informací Přírodovědeckého muzea ve Vídni bylo vypraveno z Mexika
na sedm lodí se sbírkovými exponáty, které se později staly součástí
unikátních sbírek mnoha světových muzeí. Předměty jsou dnes
v expozicích a depozitářích, ale nejsou k nim dochovány sekundární
artefakty jako třeba přepravní krabice, které si na míru novojičínský
rodák Dominik Bilimek nechával udělat v roce 1865 v císařské rezi-
denci Miramare u Terstu při své přípravě na cestu přes Atlantský oce-
án. Jedna z nich je dnes čerstvě nalezena v novojičínském muzeu.
Svědčí to o tom, že Muzeum Novojičínska je stále špičkovou institucí
a svými exponáty se může pochlubit po celém světě.

Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Nový mexický objev v muzeu

Město Nový Jičín vás v rámci výstavy Atraktivní Nový Jičín zve
na komentovanou prohlídku výstavy a debatu s autory manuálu
Martinem Maternou a Petrem Čaníkem, která se uskuteční
v pondělí 20. března v 17:00 hodin v aule radnice. Výstava
samotná bude veřejnosti přístupná od 13. března do 14. dubna
a představí řešení problematiky vizuálního smogu a proveditelná
řešení pro kultivaci veřejných prostor v Novém Jičíně.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Atraktivní město s komentářem

V pátek 10. února v dopoledních hodinách
se v sále SVČ Fokus konal již 7. ročník
pěvecké soutěže DOREMI v rámci podpory
dětí s handicapem. Soutěže se účastnili
žáci Odborného učiliště a Praktické školy
Nový Jičín, které soutěž pořádá a dále pak
ZŠ speciální Komenského 64 a ZŠ Dlouhá
54. Do soutěže bylo celkem přihlášených
17 zpěváků, z důvodu nemoci se však
nemohli zúčastnit zpěváci ze ZŠ Kopřiv-
nice a ZŠ Frenštát pod Radhoštěm
a vystoupilo tedy jen 8 soutěžících. 

O vřelou atmosféru se v hledišti postarali nejen žáci soutěžících škol,
ale také děti ze ZŠ Slunečnice Studénka, ZŠ T. G. Masaryka Bílovec,
sociálně terapeutické dílny Effatha a také rodiče, kamarádi a přátelé
škol. 
Vítězkou soutěže se stala studentka 1. ročníku oboru zahradnických
prací Odborného učiliště a Praktické školy Nový Jičín Elena Rašková.
Pěvecká soutěž DOREMI se setkává s čím dál větším zájmem nejen
žáků naší školy, ale také široké veřejnosti. 

Andrea Havlíková, Odborné učiliště a praktická škola Nový Jičín 

DOREMI je stále populárnější

Foto: Radka Cahlíková 
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Fejeton Novojičínského
zpravodaje

Jak jsem již psal v minulém článku, od 6. ledna 2023 nelze se spo-
třebiteli uzavírat smlouvy po telefonu. Služba a výrobky mohou být
sice nabízeny telefonicky, avšak poté musí prodejce zaslat potvrzení
nabídky v textové podobě, tedy například do e-mailové schránky nebo
poštou. Pokud toto potvrzení spotřebitel aktivně neodsouhlasí, k uza-
vření smlouvy nedojde. Proto nelze uplatnit ani tzv. fikci souhlasu
neboli automatický souhlas. I přesto se najde řada prodejců, kteří se
budou snažit tuto skutečnost obejít. Proto vždy pamatujte na to, že
než cokoli podepíšete, dobře si vše promyslete a poraďte se.
Obdobně jako pan Josef H. Navštívil mne, jelikož mu obchodník
s elektřinou doručil oznámení, že od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2024 mu
bude dodávat plyn za celkem vysoké ceny. Pan Josef si nevybavuje,
že by kdy smlouvu s obchodníkem podepsal. Zjistil jsem, že smlouvu
za něj podepsal zprostředkovatel v září 2022 na základě přihlášky
z roku 2015. Doporučil jsem panu Josefovi vysoké zálohy 7000 korun
neplatit a aktivně se bránit. Energetický zákon na tyto situace pama-
tuje novelou účinnou od 1. července. 2022. Jak vše dopadne, vám
sdělím v některém z dalších vydání zpravodaje.

Tomáš Panáček, advokát

Hlídejte si svá práva

Knihovní T-klub po roce provozu

Městská knihovna v Novém Jičíně před rokem otevřela a představila
nové oddělení T-klub, které je primárně určeno teenagerům. Bylo to pře-
sně dvacet let poté, co se v bývalé  Czeicznerově vile ve Slovanské ulici
z počátku 20. století usídlila městská knihovna. Nové prostory snabíd-
kou knihovnických služeb se slavnostně otevřely 7. března 2022.
Prostory byly zrekonstruovány tak, aby co nejlépe vyhovovaly budou-
címu využití. Nákup techniky byl hrazen z finanční podpory Minister-
stva kultury, z dotačního řízení v programu Veřejné informační služby
knihoven, a částečně také z prostředků města Nového Jičína.
Kromě doporučené školní četby a naučné literatury nabízí T-klub také
možnost vzdělávat se a rozvíjet v různých zájmových oblastech.
Velká část fondu je tvořena žánrovou literaturou (např. fantasy, komik-
sy, sci-fi, horory), ale také fondem zvukových knih a deskových her.
Zajímavé přednášky, besedy a vzdělávací aktivity jsou vedeny s ohle-
dem k věku a zájmu těchto mladých návštěvníků.
Po roce provozu nového oddělení můžeme s jistotou potvrdit, že T-klub
mladé stávající čtenáře doslova nadchnul apřilákal také mnoho nových
návštěvníků. Vypůjčit si knihu, zasoutěžit si nebo se jen setkat s kamarády
mohou v pracovní dny v době od 12:00 do 16:00 hodin. Kulturní akce
jsou plánovány po otevírací době. Činnost T-klubu i s nabídkou akcí
najdete na webových stránkách knihovny, facebookovém a instagra-
movém profilu knihovny. Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Foto: Renáta Domoráková

První březnový den radnice spustila nové oficiální webové stránky
města. „Nově vzniklé podstránky Rodina, Eko-web, Zdravé město,
Atraktivní město a Pracuj pro město budou sloužit jako přehledný
rozcestník a usnadní orientaci v nejčastěji vyhledávaných
sekcích. Zároveň si uchovávají propojení na hlavní stránku,“ uvedl
místostarosta Ondřej Syrovátka. 
Mezi novinky také patří lepší zpřístupnění informací zdravotně
postiženým uživatelům. Přímo u aktualit je integrovaná čtečka
psaného textu, která společně s intuitivní možností zvětšení pís-
ma či pohybu na stránce přes tabulátor umožňuje získat potřebné
informace i lidem se zdravotním omezením. „Jedním z našich
požadavků na nový web bylo uzpůsobení i k prohlížení webových
stránek na mobilních zařízeních, které preferuje mnoho uživatelů,“
uvedl vedoucí odboru organizačního Zdeněk Petroš. 
Součástí hlavní stránky zůstal například kalendář akcí, který
získal nový kabát, nebo přehlednější fotogalerie. „Zastaralý vzhled
a přístup k informacím jsme vyměnili za modernější a uživatelsky
přívětivější prostředí, které odráží dnešní trendy. Zároveň jsme
chtěli sjednotit podobu s manuálem jednotného vizuálního stylu
města,“ vysvětlil Syrovátka. 
Poslední významná změna stávajících webových stránek proběhla
v roce 2016. V soutěži o novou podobu webových stránek se
sešly 4 nabídky, ze kterých odborná komise vybrala firmu Webové
aplikace, jež má s tvorbou webových stránek pro samosprávy
letité zkušenosti.  Město za tyto úpravy zaplatilo 229 200 korun,
z toho 95 procent uznatelných nákladů bude hrazeno z dotace
„Efektivní veřejná správa“. 
Nové webové stránky naleznete na stejné adrese jako ty stávající
– novyjicin.cz, a budou do poloviny března ve zkušebním provozu.
Poté plnohodnotně nahradí stávající web, který zůstane dostupný
na doméně OLDnovyjicin.cz do konce roku. 
Prosíme proto o trpělivost a pochopení. Případné nedo-
statky, závady či jiné postřehy nám můžete zasílat na e-mail
webmaster@novyjicin.cz. Pevně věříme, že vás nové stránky
příjemně překvapí a rychle si zvyknete na jejich podobu.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Webové stránky města
mají novou podobu

Součástí připravované revitalizace areálu Hückelových vil v Novém
Jičíně jsou rovněž zabezpečovací práce v porostech stromů a keřů
rostoucích v přilehlých zahradách. Dlouhodobě neudržované historické
výsadby se současnými nálety dřevin mohou svým stavem (pádem
kmenů nebo odlomením větví) ohrozit bezpečnost, proto po před-
chozím odstranění jedinců smrků napadených kůrovcem budou pokra-
čovat zdravotní, bezpečnostní a částečně také výchovné probírky.
Dojde při nich ke skácení suchých, silně prosychajících a poškozených
stromů a odstranění keřových porostů, v trasách předpokládaného
průchodu areálem. Jedná se o druhou etapu postupné obnovy bývalé
parkové úpravy, registrované jako významný krajinný prvek.
Práce provedou pracovníci Střediska zeleně Technických služeb
města Nový Jičín, a to v období vegetačního klidu, s dokončením
probírky nejpozději do 31. března 2023.

Hana Schillerová, odbor životního prostředí

Probírka ohrožujících stromů

Foto: Hana Schillerová



Zimní měsíce tradičně patří olympiádám a konverzačním soutěžím,
kde mohou talentovaní žáci předvést své „nadstandardní“ vědo-
mosti. K těmto žákům zcela jistě patří Julie Pístecká z páté třídy
ZŠ Jubilejní, pracoviště Dlouhá, která v okresním kole matematické
olympiády skončila na 2. místě. Od zlaté příčky ji dělil jeden jediný
bod. 
Pěkný úspěch zaznamenal i Tomáš Koutný, žák 9. třídy stejné školy,
který se v okresním kole dějepisné olympiády umístil na 5.–6. místě.
Nutno podotknout, že první čtyři místa obsadili studenti gymnázií,
takže pro žáka základní školy jde o skvělé umístění.

Gabriela Šustalová 

Úspěšní řešitelé z Dlouhé
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Stará Komenda – tak nazvala svůj tým trojice deváťáků Základní
školy Komenského 68 v přírodovědné soutěži na téma Lidské tělo.
Oblastní kolo pro základní školy a víceletá gymnázia pořádalo před
Vánocemi novojičínské gymnázium. Tam se naši přírodovědci umístili
na 2. místě a postoupili do krajského kola pořádaného hlavním orga-
nizátorem pro Moravskoslezský kraj na Mendelově gymnáziu v Opavě
27. ledna.  Zde mladí, nadšení, zapálení zájemci o přírodní vědy celý
den bádali a řešili teoretické i praktické úkoly z oblasti chemie, fyziky,
přírodopisu, ekologie i zeměpisu. Body navíc získali také za nepovinný
úkol, který spočíval ve vytvoření videonahrávky na téma Lidské tělo.
V kategorii základních škol tým Stará Komenda ve složení Amálie
Koblovská, Eliška Hanzelková a Jakub Hlaváček tuto soutěž vyhrál.
Úspěšní byli žáci rovněž v angličtině, což dokázali v soutěži anglické
verze hry Scrabble, kterou pořádalo pro žáky 2. stupně základních
škol a nižší ročníky víceletých gymnázií 1. února Masarykovo gym-
názium v Příboře. V letošním roce se zapojilo 16 škol z celého okre-
su. Hra Scrabble vyžaduje nejen výbornou slovní zásobu, ale také
logické a strategické myšlení. Naši školu reprezentoval tým ELI DUHA
– Eliška Dušková a Eliška Hanzelková. A děvčata si vedla opravdu
výborně. V jednotlivcích obsadila Eliška Dušková 6. místo a Eliška
Hanzelková 12. místo. Ovšem, když se jejich body sečetly do soutěže
týmů, tak bodově předčily všechny základní školy a skončily na vyni-
kajícím 1. místě. Svatava Hajdová, ředitelka školy

Deváťáci Staré Komendy bodují

V průběhu měsíce ledna proběhla v naší Mateřské škole Máj, KarlaČap-
ka 6, sbírka pro Emičku ze třídy Broučků. Jejím cílem bylo vybrat finanční
prostředky určené pro rehabilitaci, která je pro děti s poruchou hybnosti
velmi důležitá. V každé z pěti tříd byla umístěna kasička, kam mohli
rodiče dětí vhazovat libovolnou částku a tím se podílet na lepší dostup-
nosti kvalitní lékařské péče pro Emičku. Do sbírky se zapojili i zaměst-
nanci mateřské školy, kterou Emička navštěvuje. Po sečtení obsahu
kasiček bylo vybráno krásných 21 100 korun.  Děkujeme tímto všem,
kteří se na sbírce podíleli apřejeme Emičce mnoho sil při rehabilitacích
i v další cestě životem. Petra Vaculíková, učitelka MŠ

Když se srdce otevřou…

Foto: Jarmila Šimurdová

Vítězný tým ve složení: Jakub Hlaváček, Amálie Koblovská a Eliška
Hanzelková. Foto: archiv školy

Páťáci z Jubilejní archeology

Již několik let se pedagogové z Jubilejní 3 a Dlouhé 56 věnují na
obou pracovištích základní a mateřské školy talentovaným žákům,
a to nad rámec vyučovacích předmětů. Nové poznatky a zkušenosti
jim předávají zábavnou a poutavou formou. V jednom z nedávných
„Talent klubů“ si páťáci zahráli na archeology. S učitelkou dějepisu
Kateřinou Najdkovou poznávali předměty z období pravěku a stře-
dověku, kreslili vlastní erby, zkoušeli psát kaligrafickými pery. Mladší
žáci pak s učitelem matematiky Janem Šustkem začali bádat
v mechanice. Již brzy začnou konstruovat vozidla s různými převody
a zkoumat rozdíly v jejich rychlosti a výkonu. Nabídka činností pro
oba kluby je pestrá a během školního roku si každý její člen najde
nejednu oblast, která ho zaujme, obohatí a pobídne k dalšímu rozvoji. 

Miroslava Borošová, učitelka

Foto: Kateřina Najdková

Základní a mateřská škola Nový Jičín, Jubilejní 3, zve všechny
zájemce na Dny otevřených dveří. Ty se uskuteční na pracovišti
Jubilejní 3 v úterý 7. března od 9:00 do 11:00 hodin, odpoledne
od 15:00 do 17:00 hodin. Na pracovišti Dlouhá 56 ve čtvrtek
23. března od 15:00 do 17:00 hodin. Všichni jste srdečně zváni.

Miroslava Borošová, učitelka

Dny otevřených dveří 
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Koncem ledna navštívili malí Orlíci z mateřské školy v Loučce v rámci
spolupráce s rodiči zubní ordinaci v Novém Jičíně. Vzhledem ke vstříc-
nosti a laskavosti paní doktorky a její sestřičky si děti beze strachu
nechaly spočítat zoubky. Zajímaly se aktivně o vrtací nástroj, kleštičky
na trhání zoubků, mohly se také posadit do zubařského křesla pro
pacienty. Za pomoci cvičného modelu čelistí si rovněž vyzkoušely
správnou techniku čištění zoubků. Myslíme si, že dětem tato návštěva
pomůže překonat prvotní strach z návštěvy zubní ordinace. 

Jana Palacká, vedoucí učitelka

Malí Orlíci se doktora nebojí

Foto: Lucie Matušková

Mateřská škola Vančurova uspořádala po dvou letech pauzy dětský
maškarní bál, o jehož tématu rozhodly svým hlasováním samy děti.
Ve čtvrtek 26. ledna v odpoledních hodinách se v Závodním klubu
Plastic Omnium (bývalý Varroc) sešly čarodějnice, bubáci, strašidýlka
i duchové, a obzvláště velký počet malých učedníků – kouzelnic a kou-
zelníků z Bradavic. Společně jsme si užili dvě hodiny zábavy, tance,
her a soutěží. Děti i dospělé potěšila výherní tombola se zajímavými
cenami a výborné občerstvení, které zajistila naše školní kuchyně
a firma Darebné dorty. Všem jmenovaným, a kromě nich také městu
Nový Jičín a našim rodičům, patří poděkování za podporu této pove-
dené akce a za pomoc při její realizaci. Kolektiv MŠ Vančurova 

Strašidelný bál MŠ Vančurova

Foto: Nikola Janáková 

Pamatujete si ještě, vážení čtenáři, na své první vysvědčení? A chvíle,
kdy jste si ho pyšně nesli domů? Tento pocit zažili také letos všichni
prvňáčci, včetně těch ze Základní školy Tyršova. Abychom onu krásnou
chvíli měli ještě slavnostnější, v úterý 31. ledna  jsme využili možnosti
navštívit Žerotínský zámek. V rámci akce „Vysvědčení zpečetěno“ si
děvčata a chlapci vyrobili pamětní list, dostali svou pečeť a dozvěděli
se spoustu informací o tom, jak se psalo v dávných dobách. Pak už
následovalo samotné předání vysvědčení. Děti dostaly zasloužené
ocenění za všechno, co se od září dokázaly naučit. Ze svých jedniček
měly samozřejmě velkou radost. Petra Musilová, učitelka

První vysvědčení na zámku

Foto: Petra Musilová

Přelom kalendářního roku je každoročně ve znamení školních
soutěží. Mezi žáky Základní školy Komenského 66 je vždy několik
medailistů a úspěšných řešitelů okresních i krajských kol. Sezonu
otevřela v prosinci Pythagoriáda, ve které se vítězkou okresního
kola stala Elena Tyrajová z 9. A. Po vánočních prázdninách se
v okresním kole matematické olympiády nejlépe koncentroval
Štěpán Bláha z 9. A. Elena Tyrajová zaujala 4. místo. Pro neznalé
našich školních poměrů je třeba podotknout, že oba žáci jsou
„odchovanci“ Hejného matematiky.
V lednu se konala soutěž Office 2023, kterou pro žáky základních
škol pořádá Mendelova střední škola v Novém Jičíně. V této sou-
těži získal bronz Roman Petružela z 9. B. Prvního února provětrali
žáci mozkové závity v Junior English Scrabble Tournament pořá-
daném Gymnáziem Příbor. V jednotlivcích získal 3. místo Štěpán
Bláha z 9. A. Od ledna máme ve škole také čerstvého olympionika
– na Olympiádě dětí a mládeže v Královéhradeckém kraji získal
zlatou medaili v hokeji René Řehák, žák 9. B.
Na všechny reprezentanty školy jsme náležitě pyšní azároveň pod-
porujeme všechny žáky v dosažení svých cílů, ať jsou jakkoliv vyso-
ké. Pokud nás chcete vidět v akci, srdečně zveme na Den otevřených
dveří 28. března. Jitka Hanzelková, ředitelka školy 

Úspěchy žáků nové Komendy

V pátek 10. února se prvňáčci a druháčci Základní školy Galaxie
zúčastnili akce města a Muzea Novojičínska. V muzeu děti přivítaly
vtipné maškary s harmonikou a veselými dětskými písničkami a taky
výbornými koblížky. Maškary děti seznámily s původem a významem
masopustu a pak se všichni vydali na náměstí. Průvod provázela
kolem náměstí kapela a na závěr proběhlo tradiční pochování basy. 

Kolektiv ZŠ Galaxie

ZŠ Galaxie na Masopustu

Foto: Olga Orlitová



Historie hokeje se v Novém Jičíně začíná psát v roce skončení druhé
světové války. V říjnu 1945 se výbor Sportovního klubu Nový Jičín
zabývá otázkou zřídit při SK Nový Jičín hockeyový odbor. Následující
rok 1946 vstupuje do hokejového dění Dr. Oto Kubica, s jehož pomocí
je v prosinci téhož roku hockeyový odbor při SK Nový Jičín založen.
V roce 1957 se vedení oddílu ujímá Miroslav Chalupa a současně
dochází k velké výměně hráčů. Stále se hraje okresní přebor, z části
proto, že chybí odbornější vedení týmu. 
S novým hřištěm (na místě dnešního skate parku) začíná pro oddíl
ledního hokeje nová etapa. Na přelomu let 1965/1966 se zformuje
družstvo žáků i dorostu. Zdejší pouze přírodní led nutí hráče k tréninku
a hře na cizích stadiónech s umělým ledem, aby soutěž byla zdárně
dohrána. I přes tyto potíže v letech 1968 a 1969 vítězí hokejisté TJ
Nový Jičín v okresním přeboru a postupují do I. třídy. Králem střelců
této sezony se stal Jaroslav Bartoň, který nastřílel v okresním přeboru
35 branek, v přátelských utkáních 3 a v kvalifikaci 1 branku. 
Počátkem sedmdesátých let hokejové mužstvo TJ Nový Jičín vítězí
v oblastním přeboru a po kvalifikaci s Kroměříží a Telčí se stává úča-
stníkem divizní soutěže. Přicházejí někteří noví hráči jako Graca, Ivan-
co, Jaroň, Kostrhún, Horák, Jašek a Poruba. Trenérský post přejímá
Josef „Harry“ Toman. 
Jeden z hokejových mezníků je skutkem! Druhá část soutěže
v letech 1973/1974 se již odehrává na vlastním umělém ledě díky
tlaku a podpoře široké veřejnosti, činitelů města a zejména podniku
Autopal. Ještě v polovině sedmdesátých let se stále hraje na
dosud nezastřešené ledové ploše zimního stadionu, který k bruslení
využívá rovněž veřejnost. V letech 1977/1978 muži postupují do
II. ligy mezi zkušené a ostřílené celky, sice již na umělém ledě, ale
bez střechy nad hlavou. 
Začátek osmdesátých let se nese v pozitivním duchu. Ztratili jsme
sice II. ligu, ale hrajeme již pod střechou zimního stadionu. Je to
velký počin a je mnoho těch, kterým by bylo možno poděkovat za
účinnou pomoc a alespoň několik hodin práce. Dále se zlepšuje práce
s mládeží a její výsledky jsou příslibem. Řada odchovanců se začíná
objevovat v základním kádru mužstva. 

Celých čtrnáct let potřebují muži na to, aby právě v  sezoně
1993/1994 dokázali přebor vyhrát a postoupit do II. ligy, do soutěže,
kterou prožíváme i v současnosti. Postup však přinesl jistou funk-
cionářskou krizi, kterou až v průběhu sezony řeší příchod bývalého
hráče a dnešního prezidenta klubu Radomíra Tomana. Pod jeho vede-
ním se podařilo nahradit téměř celý výbor. Práce dostala řád a oddíl
mohl úspěšně pokračovat.
Za vzpomínku stojí naprosto mimořádná událost nejen pro hokejovou
veřejnost Novojičínska, která se odehrála v letech 1997/1998. Vedení
oddílu a několika příznivcům se podařil husarský manažerský kousek.
V Novém Jičíně, v amatérské soutěži II. ligy, hostuje na několik
utkání hráč nejvyšší světové kvality, účastník olympijských her Čecho-
kanaďan Petr Nedvěd. Jeho starty byly hokejovým svátkem a nejlepší
propagací ledního hokeje za mimořádné pozornosti veřejnosti a médií.
Zimní stadión v Novém Jičíně „praskal ve švech“.
Po několika záchranářských sezonách ve II. lize se stabilizuje mužstvo,
které trvale hraje v popředí tabulek. Sezona 2000/2001 je zatím nej-
větším úspěchem, kdy muži vdramatickém play-off překvapí zosmého
místa a vyhrají celou II. ligu. Postupně vyřadí Porubu, na samostatné
nájezdy Šternberk av památné pětizápasové bitvě favorizovaný Přerov. 
Nebývalého úspěchu dosáhli hokejisté 8. třídy Nového Jičína v násle-
dující sezoně. V závěrečném turnaji mistrovství ČR v Mariánských
Llázních porazili Spartu i Plzeň a stali se mistry České republiky. Před
novou sezonou na přelomu let 2004 a 2005 byla zrekonstruována
strojovna zimního stadionu a bylo instalováno tepelné čerpadlo.
Rekonstrukce se dočkaly také vstupní prostory haly.
Historický úspěch slavili hráči 5. třídy v roce 2008. Na mistrovství
České republiky, které se konalo vNovém Jičíně, vybojovali titul asvými
výsledky ukázali, že mládežnický potenciál v Novém Jičíně stále exis-
tuje. O rok později dosáhli historického úspěchu už jako hráči 6. třídy,
kdy v Neratovicích dokázali titul mistra České republiky obhájit.
Po dvaceti letech, v sezoně 2021/2022 se opět Nový Jičín zviditelnil
a po 2. místě v základní části vyhrají novojičínští Ďáblové celou II. ligu.
Postupně vyřadí Kopřivnici, ve finále Opavu jasně 4:0 na zápasy.

Milan Urban, Pavel Sedlář

Sedmdesát sedm let historie novojičínského hokeje
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Fota: Archiv hokejového klubu
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Před 130 lety přišla do Nového Jičína významná osobnost našich
novodobých dějin – katolický kněz, politik a státník Jan Šrámek (1870
Grygov u Olomouce – 1956 Praha). Dlouholetý předseda Českoslo-
venské lidové strany, vícenásobný ministr ve vládách Československé
republiky, náměstek předsedy vlády. V červenci 1939 téměř sedmde-
sátiletý Šrámek ilegálně odjíždí do zahraničí ukrytý v brzdařské budce
uhelného vlaku do Polska. Po přejetí protektorátních hranic mu poradil
jeho průvodce železničář – komunista, aby se pokřižoval, že je v bez-
pečí. Z Polska přes Francii zamířil tehdy Msgre ThDr. Jan Šrámek do
Velké Británie, kde v letech 1940 až 1945 pracoval jako předseda
Československé exilové vlády. 

Zdatný organizátor a zastánce chudých
V únoru 1893 přišel do Nového Jičína mladý kaplan Jan Šrámek usta-
novený kooperátorem na zdejší faře. Vedle svých kaplanských povin-
ností byl pověřen duchovní službou ve zdejší polepšovně a ve věznici
Krajského soudu v Novém Jičíně. Jednou dokonce doprovázel odsou-
zence na místní popraviště. 

Mladého kaplana silně ovlivnila
encyklika papeže Lva XIII. Rerum
novarum z roku 1891, která kritizo-
vala těžké postavení dělnictva
a vybízela k organizování křesťan-
ských spolků a organizací. Jan
Šrámek se záhy projevil jako talen-
tovaný organizátor spolkového živo-
ta, zapálený pro sociální spra-
vedlnost, a odvážný bojovník za
národnostní práva české menšiny
ve městě. Z jeho podnětu byl zalo-
žen 3. února 1895 Katolický spolek
dělnický (pouze pro muže). Jeho
předsedou byl na Šrámkův návrh
zvolen kaplan Vincent Lázeňský
a po jeho odchodu 1898 ho nahradil
právě Jan Šrámek. Vtémže roce Šrá-
mek založil křesťansko-sociální žen-
ský spolek Budoucnost. Náplní
spolkového života obou spolků byly
přednášky, různé kurzy, výlety adiva-
delní představení členů spolku. 

Šrámka znepokojoval úděl mladých, bázlivých českých dělnic, které
přijížděly do města v pondělí ráno a domů se vracely až v sobotu večer.
Přes týden byly nuceny přespávat v různých „špeluňkách“ a domech
pochybné pověsti, kde nocovali muži a ženy společně. Pro tyto ženy
zřizuje tzv. útulny, první na Kostelní ulici vsoukromém domě německého
učitele, další a větší na náměstí v domě MUDr. Dvořáka číslo 23.
Spolková místnost se nacházela na náměstí v domě číslo 28. Pro obě
útulny sestavil kaplan Šrámek přísný domovní řád, aby se vyhnul oso-
čování ze strany úřadů. Poslední útulna byla postavena jako novostavba
na Růžičkově ulici (dnešní Jiráskova č. 37). Její otevření se již Šrámek
nedočkal, protože byl přeložen do nedalekých Životic. 

Bouřlivý únor 1901
Při volbách do nemocenské pokladny
zdejší tabákové továrny získaly české
dělnice díky Šrámkovým radám pře-
vahu. To pobouřilo místní Němce od
buršáckého spolku Germania přes
německé odbory, ředitelství tabákové
továrny, místní radnici i okresní hejt-
manství. Šrámek byl označen jako
Hetzkaplan (kaplan štváč) nebo jako
„štváčský kněžour a husita v podobě
římského kněze“. Radikální Němci ho
chtěli fyzicky inzultovat na novojičín-
ském nádraží, když měl přijet vlakem
ze Suchdolu nad Odrou. Šrámek byl

však českými lidmi varován a vystoupil na zastávce v Šenově. Rozhoř-
čený dav ho pronásledoval a Šrámek se zachránil útěkem přes zasně-
žená pole směrem ke Starému Jičínu. S vypětím všech sil unikl lynčování,
ale neunikl zápalu plic. Po uzdravení odjel na ozdravný pobyt na Jadran.

Na Jadran pro zdraví a inspiraci
U Jaderského moře Šrámek absolvoval dvouměsíční ozdravný pobyt.
Během jeho trvání se setkával a debatoval se slovinskými křesťan-
skými politiky a od nich získal cenné podněty a inspirace pro další
práci. Zvláště od Dr. Januse Kreka, zakladatele tělocvičných křes-
ťanských spolků Orel, odtud se název Orel dostal do českého prostředí.
Po návratu se Šrámek dozvěděl, že ho olomoucký arcibiskup Dr.Theo-
dor Kohn přeložil do nedalekých Životic.
Po Šrámkově odchodu převzal spolky Šrámkův spolupracovník kněz
P. Karel Dostál-Lutinov (1871 Prostějov – 1923 tamtéž), představitel
Katolické moderny, který působil v Novém Jičíně v letech 1894–1904
azde také vydával měsíčník Nový život. Do Nového Jičína se Jan Šrámek
ještě vracel až do roku 1912 jako poslanec Moravského zemského sně-
mu aposlanec Říšské rady ve Vídni na přednášky aschůze obou spolků. 

Poslední Šrámkova návštěva těsně po válce
Proběhla 6. července 1945, kdy přijel jako náměstek předsedy vlády
spolu se svým přítelem a spolupracovníkem, ministrem pošt a tele-
grafů, konzistorním radou Františkem Hálou. Po projevu na novoji-
čínském náměstí bylo Šrámkovi uděleno čestné občanství. 
Návštěvou v roce 1945 se pomyslný kruh odchodů a návratů uzavřel.
Po komunistickém převratu v roce 1948 a po neúspěšném leteckém
útěku na západ byl Jan Šrámek doživotně internován a zemřel
v nemocnici na Bulovce, kam byl převezen pod smyšleným jménem
Josef Císař. Jeho jméno mělo být navždy zapomenuto. V roce 1991
však byly jeho ostatky převezeny a pohřbeny na Velehradě. Krátce
nato ho prezident Václav Havel vyznamenal in memoriam ŘádemT. G.
Masaryka II. stupně.
V Novém Jičíně Msgre ThDr. Jana Šrámka připomíná jedna ulice
a pamětní deska na budově fary. 

Když jdu kolem, pohlédnu na ni, a když na temeni jeho hlavy uvidím
holubí trus, usměji se a vzpomenu na starou anekdotu připisovanou
Janu Šrámkovi: „Jde muž po ulici a na hlavě mu přistane holubinec.
Muž pozvedne oči k nebi a modlí se: Pane Bože, děkuji ti za to, žes
nedal kravám křídla.“ Jan Číp

Čestný občan Nového Jičína Jan Šrámek – kněz, politik, státník

Členská knížka křesťansko-
sociálního ženského spolku děl-
nického „Budoucnost“ v Novém
Jičíně z roku 1898. Foto: Státní
okresní archiv Nový Jičín

Pamětní deska z římsko-katolické farnosti v Novém Jičíně. Foto: Jan Číp

Kaplan Jan Šrámek na foto-
grafii z  počátku 20. století.
Foto: Státní okresní archiv
Nový Jičín
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 3. 3. v 18:00 h • JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA • Carl
Maria von Weber: Čarostřelec, předehra • Richard Strauss: Duet-con-
certino F dur pro klarinet a fagot • Richard Wagner: Symfonie C dur
• Robert Jindra – dirigent, Jan Hudeček – fagot, Johannes Schittler –
klarinet • KPH
■ 9. 3. v 19:00 h • VARIETÉ KRHUT • Původní autorská show muzi-
kanta, textaře a baviče Jiřího Krhuta z Ostravy
■ 10. 3. v 19:00 h • Anthony Horowitz: MINDGAME – LÍBEZNÉ
VYHLÍDKY • Čistokrevný thriller. Zapomenete dýchat! Hrají: Miroslav
Etzler, Petr Halberstadt, Gabriela Míčová / Pavla Vitázková, režie:
Petr Halberstadt • StageArtCz Brno • Předplatné P
■ 12. 3. v 16:00 h • Hans Christian Andersen, Zoja Mikotová:
O MALENCE • Divadlo Radost Brno • Předplatné Rolnička
■ 14. 3. v 19:00 h • Jules Verne, Martin Vačkář, Ondřej Havelka:
CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ • Hudební výlet po železnici, lodí
i pěšky • Hrají: Martin Zbrožek j. h., Vojtěch Havelka j. h., Rozálie
Havelková j. h., Václav Wortner j. h., Petr Bucháček, Radim Madeja,
Eva Reiterová, Jakub Šafr j. h., režie: Ondřej Havelka • Městské divadlo
Mladá Boleslav • Předplatné D
■ 16. 3. v 19:00 h • Bedřich Smetana: PRODANÁ NEVĚSTA (opera)
• Režie: Lubor Cukr • Slezské divadlo Opava • Předplatné A
■ 23. 3. v 19:00 h • VLASTA REDL s kapelou • Koncert novojičínského
rodáka
■ 26. 3. v 18:00 h • Éric-Emmanuel Schmitt: ENIGMATICKÉ VARIA-
CE • Enigma – záhadu, zastřenější než se zdálo, budou postupně
odkrývat dva muži • Hrají: Martin Stránský, Jan Maléř, režie Jan Burian
• Synagoga Concerts (Divadlo J. K. Tyla Plzeň) • Předplatné S
■ 27. 3. v 19:00 h • Sarah Page: K.Š.E.F.T. • Hra o různých podobách
lásky, daleko vtipnější a vážnější, než čekáte • Hrají: Lucie Žáčková,
Václav Šanda, Martin Finger, Sandra Černodrinská, režie: Ondřej Sokol
• Činoherní klub Praha • Předplatné B
■ 29. 3. v 18:30 h • LiStOVáNí.cz HISTORKY Z TINDERU (Lucie
Macháčková) • Příběhy o lásce, sexu a dalších katastrofách • Účinkují:
Pavla Dostálová, Lukáš Hejlík • malý sál

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ OSTROV • středa 1. 3. / neděle 5. 3. ve 20:00 h • Jiří Langmajer,
Jana Plodková a opuštěný ostrůvek v tropickém ráji • Česko, komedie,
dobrodružný, romantický, 100 min., nevhodné do 12 let
■ BELLA A SEBASTIÁN: NOVÁ GENERACE • čtvrtek 2. 3. / sobota
18. 3. v 17:30 h • Milovaná klasika o přátelství malého chlapce a vel-
kého bílého psa v novém zpracování • Francie, rodinný, 96 min. 
■ ZATMĚNÍ • čtvrtek 2. 3. / pondělí 6. 3. / pátek 10. 3. / středa 15. 3.
/ úterý 28. 3. ve 20:00 h • Pozdní odpoledne sychravého dne je před-
zvěstí neúplného zatmění měsíce as tím spojených pokleslých úmyslů
• Česko, thriller, komedie, 82 min., nepřístupné od 15 let
■ DĚTI NAGANA • pátek 3. 3. v 17:30 h • Rodinný film inspirovaný
vítězstvím českých hokejistů na olympiádě • Česko, 98 min.
■ CREED III • pátek 3. 3. / sobota 11. 3. / pondělí 13. 3. ve 20:00 h •
Když se po dlouhém trestu ve vězení znovu objeví bývalý boxerský
zázrak Damian, touží dokázat, že si zaslouží svou šanci v ringu • USA,
drama, sportovní, 116 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ AVATAR: THE WAY OF WATER • sobota 4. 3. v 16:00 h – dabing,
2D, pátek 10. 3. v 16:00 h – dabing, 3D • USA, akční, dobrodružný,
sci-fi, fantasy, 190 min. 
■ ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA • sobota 4. 3. ve 20:00 h –
dabing, 3D, neděle 12. 3. ve 20:00 h – dabing, 2D • Filmoví hrdinové
prozkoumávají Quantum Realm, kde interagují s podivnými tvory
a vydávají se na dobrodružství, které přesahuje hranice toho, co pova-
žovali za možné • USA, akční, dobrodružný, komedie, 125 min. 
■ KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ • neděle 5. 3. / sobota
25. 3. v 17:30 h • Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné
jízdě plnit poslední přání • USA, animovaný, 101 min. 

■ MEDVÍDEK PÚ: KREV A MED • úterý 7. 3. ve 20:00 h • Medvídek
Pú: Krev a med je první hororovou adaptací klasické knihy A. A. Mil-
neho • USA, horor, 84 min., titulky, nepřístupné do 18 let
■ OSTROV • středa 8. 3. ve 13:00 h • Jiří Langmajer, Jana Plodková
a opuštěný ostrůvek v tropickém ráji • Česko, komedie, dobrodružný,
romantický, 100 min., nevhodné do 12 let
■ LÁSKA PODLE PLÁNU • středa 8. 3. ve 20:00 h • Lily James, Emma
Thompson a domluvená svatba. Láska jako romantický výbuch citů
nebo pragmatická otázka rozumu? • Velká Británie, komedie, roman-
tický, 108 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ MORE MIKO • čtvrtek 9. 3. v 18:00 h • Jaroslav Miko je kamioňák,
poloviční Rom, spoluzakladatel iniciativy Češi pomáhají a podle Jana
Farského „svědomí národa“ • Česko, dokument, 75 min., nevhodné
do 12 let
■ VŘÍSKOT 6 • čtvrtek 9. 3. / úterý 14. 3. ve 20:00 h • Sestry Samantha
aTara Carpenterové a dvojčata Chad a Mindy přežily řádění tajemného
vraha ukrytého pod maskou ducha v městečku Woodsboro • USA,
horor, 119 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ÚŽASNÝ MAURIC • sobota 11. 3. / neděle 26. 3. v 17:30 h • Ze
světa úžasné Zeměplochy a z knihy Terryho Pratchetta přichází do
kin originální hrdinové v animované komedii • Velká Británie, Německo,
90 min.
■ MUMIE • neděle 12. 3. v 17:30 h • Příběh o putování tří mumií do
současného Londýna, kde musí nechtění snoubenci Nefer a Thut
nalézt ukradený snubní prsten a také vzájemnou lásku • USA, Špa-
nělsko, rodinný, animovaný, komedie, 89 min.
■ BASTARDI 4: REPARÁT • čtvrtek 16. 3. v 17:30 h, úterý 21. 3.
ve 20:00 h • Film navazuje na úspěšnou trilogii • Česko, komedie,
drama, 80 min., nevhodné do 12 let 
■ SHAZAM! HNĚV BOHŮ • čtvrtek 16. 3. ve 20:00 h – titulky, pátek
17. 3. v 17:00 h – dabing, sobota 18. 3. / neděle 26. 3. ve 20:00 h –
dabing • Pokračování příběhu dospívajícího chlapce, který se po
vyslovení kouzelného slova „SHAZAM!“ promění ve své dospělé alter
ego superhrdiny • USA, akční, komedie, fantasy, 131 min.
■ 65 • pátek 17. 3. / pondělí 20. 3. / středa 22. 3. ve 20:00 h • Po nou-
zovém přistání na neznámé planetě pilot Mills (Adam Driver) rychle
zjistí, že se nachází na Zemi… před 65 miliony let • USA, sci-fi, thriller,
87 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ ZOUBKOVÁ VÍLA • neděle 19. 3. v 17:30 h • Zvídavá a nezbedná
Violetta (337 let) se učí na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc nedaří
• Německo, Lucembursko, animovaný, rodinný, fantasy, 80 min.
■ SLUŽKA • neděle 19. 3. ve 20:00 h • Dvě dívky zmítané problémy
dospívání acitovou nejistotou se rozhodnou podlehnout vzájemné při-
tažlivosti bez ohledu na rozdíly v jejich sociálním postavení anárodnosti
• Slovensko, Česko, drama, historický, 110 min., nevhodné do 12 let
■ DĚTI NAGANA • středa 22. 3. ve 13:00 h • Česko, rodinný, 98 min.
■ KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE • čtvrtek 23. 3. v 17:30 h, pátek
24. 3. ve 20:00 h • Chladnokrevná vražda investigativního novináře
Jána Kuciaka a jeho snoubenky otřásla nejen Slovenskem • Dánsko,
Česko, USA, dokument, 102 min., nevhodné do 12 let
■ BUĎ CHLAP! • čtvrtek 23. 3. / sobota 25. 3. / pondělí 27. 3. / středa
29. 3. ve 20:00 h, pátek 24. 3. v 17:30 h • Dobrodružná komedie o jed-
nom setkání, které změní život hned několika lidem • Česko, 96 min.
■ SESTRY V SEDLE • čtvrtek 30. 3. v 17:30 h • Aby pomohly zrenovovat
domov důchodců, rozhodne se pět jeptišek vyhrát cyklistický závod.
Má to však jeden malilinkatý háček – ani jedna neumí jezdit na kole!
• Francie, komedie, 87 min., titulky
■ DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ • čtvrtek 30. 3. v 20:00 h
– titulky, pátek 31. 3. v 17:00 h – dabing • Není nad pořádné dobrodruž-
ství! Ve filmu, který vychází z jedné z nejoblíbenějších her Dračí doupě,
si ho diváci užijí měrou vrchovatou • USA, dobrodružný, fantasy,
134 min.
■ JOHN WICK: KAPITOLA 4 • pátek 31. 3. ve 20:00 h • John Wick
(Keanu Reeves) odhalí cestu, jak porazit Nejvyšší radu. Než se mu
však podaří získat svobodu, musí čelit novému nepříteli, který má
mocné spojence po celém světě • USA, thriller, akční, kriminální,
169 min., titulky, nepřístupné do 15 let
Legenda:
■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Filmový klub
■ Bio senior ■ Živé představení
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■ 1.–29. 3. • Výstavní síň „Stará pošta” • Kouzla barev – výstava
olejomaleb novojičínské rodačky Ludmily Kočišové, která ve své tvor-
bě zachytila zákoutí nejen Nového Jičína 
■ 1.–28. 3. • Městská knihovna • Hugo Baar – 150. výročí narození
malíře – výstava 
■ 1.–31. 3. • Městská knihovna • Jarní burza knih • Odprodej vyřa-
zených knih 
■ 14. 3.–19. 4. • Coffeemusicbar • Postřehy IV. – výstava fotografií
absolventů fotokurzu 
■ 1.–28. 3. • Městská knihovna • Má vlast cestami proměn – národní
putovní výstava přináší svědectví o zvelebování opomíjených míst
a objektů v sídlech a krajině 
■ 1. 3. v 17:00 h • Městská knihovna • Myška Klárka, veverka
Terka a Sněhurka • Pohádka v netradičním kabátku o vzájemné
pomoci, prevenci nachlazení a vitamínech představí divadélko
Ententýky • Kapacita míst je omezena, rezervace na 556 709 840,
nebo online
■ 3. 3. ve 20:00 h • klub Galerka • MOKA • Přijďte se zaposlouchat
do překrásného hlasu Moniky Byrtusové a jejích hravých, melodických
písní „po naszymu“ • 80 / 110 Kč 
■ 6.–10. 3. v 17:00 h • Městská knihovna • Týden retro čtení
v knihovně • Zalistujeme v oblíbených knihách pro děti a mládež,
které četli naši rodiče a prarodiče 
■ 10. 3. ve 20:00 h • klub Galerka • TY SYČÁCI • Skupina v čele
s legendárním Petrem Vášou nedávno oslavila 22 let své exis-
tence. K této příležitosti sestavili speciální výroční program •
120 / 150 Kč
■ 14. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Jídlo jako lék • Jak zůstat
zdravý? Zdánlivě jednoduchou odpověď má ve své knize Paul Clayton,
se kterou vás seznámí Martina Opršalová 
■ 16. 3. v 18:00 h • klub Galerka • Galerdoor & Na koloběžce po
Balkáně • Petr Kubný projel 5000 kilometrů za 100 dní, navštívil
jedenáct zemí, čtyři ostrovy, koupal se ve čtyřech mořích • 70 /
100 Kč
■ 18. 3. ve 20:00 h • klub Galerka • ACOUSTIC IRISH • O svých
kořenech, lidské radosti, pokoře, hrdosti i touze hraje a zpívá David
Vysloužil se svou kapelou • 100 / 130 Kč
■ 21. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Vliv našeho myšlení na
mentální i fyzickou svěžest • Trenérka paměti Martina Burianová
nabídne osvědčené i méně praktické rady, jak s myšlenkami pracovat,
aby prospívaly zdraví i životním plánům 
■ 22. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Literární klub • Povídky
o ženách i mužích z knihy Ireny Fuksové a Jakuba Železného. Scé-
nář sestavila Jana Homolová. Účinkují: Eva Davidová, Jana Homo-
lová, Jana Vybíralová, Jiří Prokeš a Jiří Klein, hudební doprovod
JARA Trio
■ 24. 3. ve 20:00 h • klub Galerka • ONDRA GALUŠKA & THE
DUST • Sólový projekt Ondřeje Galušky – frontmana kapely The
Odd Gifts. Druhým účinkujícím bude formace z Valašského Mezi-
říčí s prvky alternativní hudby, jazzrocku a improvizace •
100 /130 Kč
■ 30. 3. v 16:30 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • Přednáška
na téma Manga • Tadeáš Jojko – bakalář japanologie, magistr medi-
álních studií a fanda věcí kolem japonské kultury a anime 
■ 30. 3. v 18:00 h • klub Galerka • 7 týdnů v USA na vysoké a střední
• Přednáška učitele a banjisty Petra Brandejse o kulturních a jiných
rozdílech (a podobnostech) mezi českou a americkou vysokou
a střední školou v hlavním městě státu Wisconsin  
■ 31. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • Zábavný večer v knihovně
• Večer plný soutěží a čtení. Akce pro děti 3. až 5. tříd, které jsou regi-
strované v knihovně 
■ 31. 3. v 20:00 h • klub Galerka • JAZZ KLUB & ROBERT BALZAR
TRIO • Vít Křišťan – piano, Robert Balzar – kontrabas, Kamil Slezák
– bicí, tvoří vlastní skladby nebo úpravy nejen jazzových standardů
• 130 / 160 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 14. 3. v 17:00 h • Koncert žáků hudebního oboru • hudební sál ZUŠ 
■ 15. 3. od 9:00 do 14:00 h • Okresní přehlídka žáků ZUŠ ve hře na
kytaru • hudební sál ZUŠ
■ 25. a 26. 3. • Houslová soutěž O cenu Václava Krůčka • hudební
sál ZUŠ

■ Bedřich Smetana memoriál 2023 • 4. 3. od 9:00 do 16:00 h • disc-
golfový turnaj ve Smetanových sadech 
■ Florbalový turnaj mladších a starších žáků • 12. 3. od 9:00 do
17:00 h • Hala ABC • Startovné 700 Kč za tým. Kontakt na přihlášky:
Pavel Sedlář sedlar@fokusnj.cz nebo 734 287 205
■ Retro ples • 17. 3. od 19:00 h • Hity v podání kapely Švestka a DJ
Stoupy • vstupné 220 Kč (Předprodej v pokladně SVČ)
■ Vítání jara • 29. 3. od 9:00 do 11:00 h • Přehlídka hudby, tance
a dramatiky prezentované dětmi ze speciálních škol
■ Keramika pro veřejnost • Každý pátek od 14:00–18:00 h • Možnost
si vyzkoušet práci s hlínou. Vhodné pro jednotlivce, pro rodiče
s dětmi, pro začátečníky i pokročilé • vstupné 50 Kč (dítě do 6 let
zdarma) + zakoupení materiálu (100 Kč hlína, výpal, glazura)
■ Páteční deskobraní • Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • Vhodné
od 8 let • Vstupné 50 Kč
■ Posilovna pro veřejnost • Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • Nově
otevíráme naši posilovnu také pro veřejnost, k dispozici je trenér/ka.
Vhodné pro mládež od 15 let • vstupné 50 Kč
■ Dílna pro veřejnost • Každý sudý pátek od 14:00 do 18:00 h • Chceš
si něco vyrobit nebo opravit a nevíš jak na to? Využij prostor a vybavení
naší dílny nářadím vhodným pro práci s kovy, dřevem, plasty a podob-
nými materiály. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého chcete tvořit
• vstupné 50 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Návštěvnické centrum
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mailová adresa:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

Výstavy:
■ 2. 2.–30. 4. • výstava fotoaparátů s názvem od ANALOGU PO
DIGITÁL ze sbírky Jaroslava Blažka • placená expozice klobouků 
■ 2.–30. 3. • výstava fotografií Petry Zjanové s názvem LIDÉ MÝMA
OČIMA • galerie Návštěvnického centra • Vernisáž 2. března od 17:00 h
Nabídka TIC:

■ Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce, trekové hole
a disky pro discgolf

■ Z expozice klobouků si můžete odnést suvenýr v podo-
bě fotografie

■ Turistické noviny „Novojičínsko“ k dostání zdarma na
recepci TIC

■ V prodeji originální suvenýry festivalové značky Pivobraní 
■ Široká nabídka upomínkových předmětů pro všechny generace

■ Z RAJSKÉ ZAHRADY • Rytířský sál • Výstava
představuje tématiku rostlin v tradiční lidové kultuře
prostřednictvím etnografických sbírek Muzea Novojičínska 
■ JOHANN GÉNIUS Z KRAVAŘSKA • Trámový sál • Výstava o J. G.
Mendelovi a dětství stráveném v kulisách rodného statku v Hynčicích
■ MUZEJNÍ POBABY • 2. 3., 9. 3., 16. 3. od 16:00 do 18:00 h • Účastníci
si výšivkou ozdobí vlastní oděvní součást a povýší ji na nový folklorní
poklad • Cena 350 Kč

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.
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V sobotu 26. ledna pořádal KČT, odbor TJ Nový Jičín pěší výlet do
okolí Nového Jičína. Od vlakového nádraží jsme vyšli v hojném počtu
a razili si cestu přes šenovský tankodrom na Panský kopec. Přes noc
napadlo hodně sněhu a krajina dostala úplně jiný ráz. I když výhledy
nebyly úplně do daleka, sníh nám vše vynahradil. Po občerstvení v Ber-
narticích nad Odrou jsme pokračovali neprošlapanou stezkou do Sta-
rého Jičína. Spokojenost zúčastněných a dobrá nálada byla znát.
Krásná vycházka „okolo komína“ se nám vydařila. Milan Kvita

„Okolo komína“ do Starého Jičína

… se vydalo v neděli 5. února na padesát členů i příznivců Klubu
rodáků a přátel Nového Jičína. Hlavním cílem bylo zhlédnutí výstavy
děl členů proslulé skupiny výtvarných umělců Hagenbund, vzniklé
na počátku minulého století ve Vídni. Mezi jejími členy, kteří tehdy
představovali avantgardu ve výtvarném umění v centru kulturního
dění středoevropského prostoru, byli také nám dobře známí zdejší
rodáci, Hugo Baar, Anton Kolig a Franz Barwig. Milým překvapením
po vstupu do proslulého Leopoldova muzea, kde se výstava konala,
bylo setkání s vnučkou posledně jmenovaného, paní Susan Klein
Barwig. Bylo pro nás obohacující vyslechnout si její zasvěcený komen-
tář k vystavovaným exponátům slavného šenovského rodáka. Konec-
konců, jeho snad nejznámější dílo, tančící sedlácký pár, můžeme
uprostřed našeho náměstí obdivovat denně. 
Odpolední čas využili účastníci výjezdu k prohlídce některých z čet-
ných pozoruhodností v centru někdejšího hlavního města monarchie.
Snad nejlákavější byla císařská klenotnice, ale také národní knihovna,
kde byla v jejím přepychovém sále možnost zhlédnout výstavu o tvor-
bě nejznámějších barokních stavitelů, otce a syna Fischera z Erlachu.
Krátké nahlédnutí do slavné katedrály sv. Štěpána nám připomnělo,
že na její obnově po požáru na konci druhé světové války se podílel
i novojičínský restaurátor, sochař Walter Schmeisser a Franz Barwig
mladší. Pavel Wessely

Za slavnými rodáky do Vídně… 

Susan Klein Barvig (třetí zleva). Foto: Pavel Wessely

Klub rodáků a přátel města Nové-
ho Jičína zve srdečně širokou
veřejnost v úterý 28. března od

16:30 hodin v klubovně na Baště na přednášku Aleše Knápka,
archeologa a ředitele Muzea Novojičínska, nazvanou Středověk
a husité na Novojičínsku. Zaměřeno na odkaz Andrzeje Sapkow-
ského, autora knih Narrenturm a Zaklínač.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových strán-
kách, facebookovém profilu a instagramu. Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Lyžařský areál na Svinci byl v dopoledních hodinách v měsíci únoru
často využíván základními školami k výuce lyžování pod dohledem
zkušených instruktorů. Foto. Ivan Junášek

Pozvánky
■ Pošlete fotky do kalendáře na příští rok!
Návštěvnické centrum Nový Jičín žádá občany o zaslání fotografií
města do kalendáře na rok 2024. Vlastníte pěkný, zajímavý snímek
Nového Jičína a jeho zákoutí? Pošlete ho do 30. června 2023 na
e-mail: icentrum@novyjicin.cz a nezapomeňte připsat své kontaktní
údaje! Pokud vaši fotografii vybereme k zařazení do městského
kalendáře, ozveme se vám kvůli podpisu potřebných dokumentů
a předání originální fotografie v odpovídající kvalitě. 

■ Bleší trh – druhá šance nepotřebným věcem
Dejte starým či nepotřebným věcem druhou šanci! Dopřejte své skříni
jarní detox! Zveme prodejce i nakupující na Bleší trhy v Novém Jičíně,
které se uskutečnívsobotu 18. března od 9:00 do 15:00 hodinvbývalé
prodejně textilu na ulici 28. října.Vše, co vám doma překáží a někomu
jinému může udělat radost: keramiku, hry, gramodesky, knihy, oblečení,
nářadí, hračky, doplňky, sportovní vybavení aj. Prodávat může každý,
kdo se chce zbavit vlastní věci, nikoliv zboží pořízené k prodeji za úče-
lem zisku. Více informací a registrace, která je z kapacitních důvodů
nutná a bude probíhat do 15. března, na www.icnj.cz.

■ Den vody – Morávka
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
pěší turistiky na 4. ročník akce Den vody – Morávka, která se uskuteční
v sobotu 25. března. Odjezd vlastním autobusem v 7:30 h od Lidlu.
Trasy o délce 13 až 20 km nás zavedou z Morávky přes Ropici a Javo-
rový do obce Guty. Přehrada Morávka je vodárenská nádrž a je nepří-
stupná. Návrat do Nového Jičína do 19:00 hodin.

■ Toulky s Čejkou do velikonočních Hranic – Den ptactva
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
pěší turistiky na 15. ročník akce Toulky s Čejkou, který se uskuteční
v sobotu 1. dubna. Tentokrát se vydáme do velikonočních Hranic
a okolí. Trasa bude dlouhá do 12 km.Dále je možno navštívit výstavní
síň na Staré radnici v Hranicích, Galerii Synagoga a Muzeum na
zámku. Odjezd vlakem z NJ v 7:36 hodin. Aktuální informace najdete
na https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidické
a K Nemocnici.

■ Naučnou stezkou Stříbrný chodník Oderskem
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín zve všechny, kteří se rádi toulají
přírodou, na vycházku z Fulneku do Oder v sobotu 11. března. Trasa:
Fulnek – Kletné – rozhledna Olšová – Pohoř – Odry, délka 15 km. Sraz
účastníků v 6:30 hodin na vlakovém nádraží v Novém Jičíně. Více infor-
mací o akcích a přihláškách naleznete na http://www.kctnovyjicin.cz
nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

■ Do Bookafe na výstavu a besedu se spisovatelem
Kavárna Bookafe v ulici Dolní brána 12 pořádá v měsíci březnu kromě
dalších akcí také výstavu fotografií Jaroslava Pulicara. Vernisáž proběhne
v pátek 10. března v 17:00 hodin, výstava potrvá do 10. června. Návštěv-
níci se také mohou těšit na besedu se spisovatelem a vysokoškolským
pedagogem Michalem Sýkorou, které bude předcházet autorské čtení
z jeho díla. Akce proběhne v pátek 24. března v 17:00 hodin.
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POTŘEBUJETE ZMĚNU?
STAŇTE SE ČLENEM KOLEKTIVU VE STABILNÍ FIRMĚ

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED
Tel.: 737 253 913 • e-mail:personalni@ncline.cz • www.ncline.cz

■ 5 týdnů dovolené
■ Dotované stravování 30 Kč/oběd
■ Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1 500 Kč/měsíc
■ Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
■ Bezplatné právní a finanční poradenství
■ Odměna při významném pracovním a životním jubileu
■ Příspěvek na dopravu až 3 500 Kč/měsíc
■ Odměna za pravidelnou docházku 1 200 Kč/měsíc
■ Čtvrtletní odměny 3 000 Kč/čtvrtletí
■ Náborový příspěvek (u některých pozic) 20 000 Kč

■ Náborový příspěvek svářeč CO2 – 30 000 Kč

BE
NE

FIT
Y

Jste:
Svářeč CO2
Svářeč – robotizované pracoviště

Obsluha CNC ohraňovacího lisu
Zámečník
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Diskgolfová sezona roku 2023 sice
ještě nebyla oficiálně zahájena, ale
členové klubu Moravian Gators
Nový Jičín nezanedbali zimní pří-
pravu auž na tuzemských turnajích
sbírají cenné kovy. V neděli 29. led-
na na turnaji v Ostravě skončil Jiří
Kvita na 2. místě v kategorii Master
a jeho syn Kristián obsadil stejnou
příčku v kategorii Open. Inu, jablko
nepadá daleko od stromu.
V sobotu 4. března bude v novoji-
čínských Smetanových sadech od
8.00 do 15:30 hodin probíhat tur-
naj Bedřich Smetana Memoriál,

kam srdečně zveme všechny diskgolfové nadšence i širokou veřej-
nost. Jde o turnaj s dlouholetou tradicí a velmi přátelskou atmosférou,
ideální příležitost vyzkoušet si diskgolf s rodinou či přáteli. Disky je
navíc možné si zdarma zapůjčit přímo v turnajovém centru. Tak doraz-
te, budeme se na vás těšit! Ať to lítá! Radek Dostál

Diskgolfaři Kvitovi brali stříbro!

Otec Jiří Kvita (úplně vlevo). 
Foto: David Novák

Sportovní pozvánky

Fotbalový potěr dobyl Prahu

Ve dnech 22.–24. ledna se mladší žáci novojičínského fotbalového
klubu vydali na trip do Prahy. Tentokrát jsme dostali pozvánku od Klu-
bu SK Zbraslav na turnaj vkrásné nafukovací hale sperfektním umělým
trávníkem. Turnaje se zúčastnilo 5 mužstev a naši kluci se s bilancí
3 výhry a 1 prohra stali vítězi turnaje. Po Strahově je to druhý turnaj, kte-
rého jsme se v hlavním městě zúčastnili, a opět se nám podařil vyhrát.
Ještě před turnajem jsme v pátek odehráli přátelské utkání proti Slavii
Praha WU 13. Tady musíme smeknout před soupeřem, který zaslouženě
vyhrál 4:1. Navštívili jsme také stánek SK Slavie Praha a jejich muzeum
a bylo opravdu vidět, že naši malí svěřenci si atmosféru užívají. 
Touto cestou bych chtěl poděkovat rodičům, protože bez jejich pod-
pory a účasti by to nešlo, a jejich klukům za skvělou reprezentaci
klubu FKNJ. Lukáš Wojciuch

Foto: Archiv fotbalového klubu

Žáci brázdili okolní sjezdovky

Leden byl na Základní škole Komenského 68 ve znamení lyžařských
kurzů. Starší děti si i letos užívaly zimních radovánek ve Velkých Kar-
lovicích, kde máme již několik let skvělé zázemí. Na sjezdovce Karo-
línka si každý přišel na své – lyžaři i snowboarďáci. Večery byly
okořeněny přednáškou horské služby či povídáním o historii lyžování
a snowboardingu. Nechybělo ani večerní karaoke či diskotéka.
O týden později vyrazili také žáci prvního stupně jako každý rok za
lyžováním ve Skiareálu Bílá. Pod vedením skvělých instruktorů se
děti zdokonalovaly v jízdě na lyžích i snowboardu. Také navštívily
horskou službu, kde se dozvěděly spousty zajímavých informací.
Celý kurz pak uzavřely lyžařské závody. Perfektní sněhové podmínky
a radost z pohybu zajistily všem dětem skvělé lyžařské zážitky. 

Barbora Hajdová a Petra Chytílková

Foto: Petra Chytílková

Redakce Novojičínského zpravodaje se omlouvá čtenářům
a zápasníkům za nezveřejněný článek v minulém vydání, kdy se
při závěrečném grafickém zpracování sportovní strany dostala
omylem pod titulek Zápasnické medaile z Polska zpráva o úspě-
ších diskgolfařů. Článek v plném znění zveřejňujeme v tomto
vydání. Ivan Junášek, editor

Omluva

Zápasnické medaile z Polska
V sobotu 10. prosince 2022 se 6 mladých zápasníků volnostylařů
novojičínského oddílu zúčastnilo XXIV. ročníku mezinárodního turnaje
„Mikulášský turnaj v zápase ve volném stylu, o Pohár starosty města
Wolów“. V konkurenci 175 sportovců a 17 oddílů obsadili zápasníci
Nového Jičína i v tak malém počtu solidní 8. místo, přičemž všichni
vybojovali některou z medailí!
Matěj Staněk, Vojtěch Kundrát a Zuzana Jančová ve svých kategoriích
zvítězili, Pavlo Siriy a Barbora Svobodová (zápasnice oddílu SK Tichá),
v rámci hostování z partnerského oddílu, získali stříbrné medaile,
Theodor Brož získal medaili bronzovou. 
Jedná se o další velmi úspěšné vystoupení zápasníků Nového Jičína
na mezinárodním fóru. Jiří Gold

Jarní fotbalová sezona je tady!
Již v sobotu 25. března začne druhá polovina fotbalové III. třídy v okresu
Nový Jičín, které se účastní icelek zmístní části Bludovice. Ten se vtermínu
uzávěrky tohoto čísla zpravodaje pilně připravuje v hale a vyhlíží druhé
přátelské utkání (po tom z 26. února proti Pržnu), které se hraje na hřišti
s umělou trávou v Novém Jičíně v sobotu 4. března od 12:00 hodin proti
Hostašovicím. Na první mistrovský duel pojedou vúvodu zmíněném bře-
znovém termínu do Vražného (výkop je v 15.00 hodin) a první domácí
mač je čeká 1. dubna od 15:30 hodin s Bordovicemi. Více informací
najdete na klubovém webu www.tjsokolbludovice.cz. Pavel Kašuba

Hokejisté bojovali se Seveřany
Za mezinárodní účasti hokejových reprezentací Švédska, Finska a Česka
se ve dnech 7.–12. února konal na zimním stadionu v Novém Jičíně
„Turnaj tří zemí U16“. Mládežničtí reprezentanti do 16 let těchto zemí
se utkali dvoukolově, každý s každým. Nejlépe se předvedli reprezentanti
Finska, na 2. místě skončili jejich kolegové ze severu. Naši hokejisté
brali 3. místo. Hojná účast fanoušků hokeje vytvořila účastníkům dů-
stojnou bouřlivou atmosféru. Milan Urban

Basketbal
■ 10. 3. • Nový Jičín – Sokol Písek Sršni • 19:00 h • Play-off se začíná
hrát na konci měsíce března, termíny podle umístění v tabulce –
24. nebo 26. 3. 
Hokej
■ 8. 3. •Nový Jičín – SKL Žďár nad Sázavou •18:00 h •Osmifinále play-
off 2. ligy se začíná hrát 12. 3., sledujte rozpis na stránkách www.hknj.cz
Házená
■ 5. 3.• Mistrovský turnaj Minižactva – přípravky • 9:00–14:00 h 
■ 19. 3.• Mistrovský turnaj Minižactva – 4+1 • 9:00–14:00 h 
■ 26. 3.• HC Nový Jičín – KH ISSM Kopřivnice (mladší žáci) – 9:00 h
• KH ISSM Kopřivnice – TJ Sokol Ostrava (mladší žáci) – 10:20 h •
HC Nový Jičín - TJ Sokol Ostrava (mladší žáci) – 11:40 h • HC Nový
Jičín – TJ TŽ Třinec (starší žačky) – 13:00 h • TJ TŽ Třinec – TJ Sokol
Karviná (starší žačky) – 14:20 h • HC Nový Jičín – TJ Sokol Karviná
(starší žačky) – 15:40 h • Všechny zápasy se odehrají ve sportovní
hale „ABC“. 



Nová parkovací místa na Dlouhé

Aktuality objektivem čtenářů 

V lednu byla dokončena stavba nového parkoviště na sídlišti Dlouhá
v úseku mezi kruhovým objezdem u společnosti Monta a ulicí Budo-
vatelů. Vzniklo zde 24 podélných a 23 kolmých parkovacích stání,
z toho 2 místa jsou vyhrazena pro invalidy. 
Na parkovací plochu byla použita plastová zatravňovací dlažba. Součástí
zakázky bylo i vybudování extenzivních štěrkových záhonů a výsadba
3 stromů. Na podzim proběhne dokončení výsadby cibulovin.
Stavbu realizovala společnost KAMI PROFIT, přičemž celkové náklady
činily 4,2 milionu korun včetně DPH. Stavební práce byly zahájeny
22. září 2022 a ukončeny 18. ledna 2023. Celá stavba byla zkolaudo-
vána v polovině února. 
Obtížnou situaci s parkováním se město snaží postupně zlepšovat.
„Na téže ulici vzniklo v roce 2021 parkoviště se 71 parkovacími místy.
V rozpočtu na letošní rok pamatujeme na další nová parkoviště, a to
na ulici Budovatelů, Luční, Smetanovy sady a u ZŠ Dlouhá, s jejichž
výstavbou se počítá ve druhé polovině roku," uvedl starosta města
Stanislav Kopecký. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Uzávěrka příštího čísla bude v úterý 14. března ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 01/2023 vyšlo 23. 1. 2023, distribuce 27. 1.–1. 2. 2023. V případě 
problémů s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský
úřad Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: M. Machková. Redakční rada: R. Bobková,
D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, I. Pollaková, P. Šustala, P. Wessely. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1,
741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085,
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy
nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky
krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na
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zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín
v mobilu.
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Foto: Radka Cahlíková

■ Jaroslav Trefil zachytil odklízení pokácených stromů z aleje
na Skalky

■ Také pejsci Bohdany Markové fandí sluníčku, aby už zdolalo
ten led 

■ Může být bruslení na jezírku ve Smetanových sadech
bezpečné? – nejspíše se ptá autorka snímku Yvona Šimčíková

Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany
je v úterý 14. března. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1 MB. 

Pavel Wessely

Foto: Jaroslav Trefil

Foto: Bohdana Marková

Foto: Yvona Šimčíková
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